
 

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

Conseil d’établissement : procès-verbal 
 

Réunion du 11 avril 2023 
 

Présents :  
Direction : Nathalie Jarrin  
Enseignants : Maryse Fortin, Arnaud Gervais, Annie Ramacière,  
Parents : Veronica Coeto Avendano, Laura Turlea,  Medjine Marcelin, Caroline Forget-Galipeau, Maud Demarty, Lydia 
Poirier  
 
 
Absents : Mirka Ledoux, Frédéric Tremblay, Geneviève Madon-Desgagnés Cyncia Sanon, Lynda Saidj, Atika Mehil 
 

Points à l’ordre du jour et discussions Suivis, résultats de votes et 
résolutions 

1. Ouverture de la réunion à 18h45 
 
. Présences et vérification du quorum 
Le quorum est confirmé. 
 
c. Mot de la présidence 
Mme Turlea souhaite la bienvenue à tous. 
 

_ 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Ajout de points à l’ordre du jour: 
10 Question du public au sujet du service de traiteur. 
10. Varia : demande d’un financement pour souligner l’implication du personnel 
dans la création de la pièce de théâtre qui sera présentée en mai prochain. 
Mme Turlea nomme le secrétaire de la réunion : Arnaud Gervais. 
 

Proposée par Mme  
Appuyée par Mme  

3. Adoption du procès verbal de la rencontre précédente 
  
 

Proposé par Mme Forget-
Galipeau 
Appuyé par Mme Fortin 

4. Suivi des rencontres précédentes 
 
a. Retour sur le financement du Camp Bruchési 
La campagne de financement s’est bien déroulée. Elle consistait en une vente de 
chandails et de tee-shirts imprimés d’un logo à l’effigie de notre école. 
Le camp couterait 201 $ par élève, incluant le transport. Un premier dépôt de 75 $ 
a déjà été demandé aux familles. La vente des chandails réduit le coût de 34 $.  Le 
fonds Nature et Découverte du ministère permet de réduire le coût de 10 $ par 
enfant. 
Il est demandé au CÉ de verser 20 $ pour chacun des 180 enfants, soit un budget de 
3600 $. Il resterait donc 62 $ comme solde final à régler par enfant aux familles. 
De plus, il reste environ 3000 $ du budget Nature et Découverte octroyé à 
l’ensemble des classes de l’école. Si certains groupes décident de ne pas sortir, 
l’argent inutilisé serait reversé au financement du camp, ce qui pourrait réduire le 
coût non pas de 10 $, mais de 37 $. Dans ce cas, le solde final à régler serait de 35 $ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Approuvé à l’unanimité. 



par enfant. Nous statuons sur la participation du CÉ de 20 $ par enfant.  Nous serons 
en mesure d’évaluer en mai le coût final de ce projet. 
Ce camp a lieu tous les 2 ans. Le CÉ propose de faire dès maintenant une demande 
de financement pour le prochain camp, dans 2 ans, et procéder ainsi à l’avenir, tous 
les 2 ans. 
 
b. Budget de formation des membres du CÉ (400$) 
Mme Forget-Galipeau se propose pour chercher un organisme offrant des 
formations, concernant par exemple l’accueil et l’intégration d’enfants immigrants 
Elle va écrire à Cyncia Sanon de l’organisme Oasis. 
 

 

5. Sujets à traiter (30 minutes) 
a. Approbation du temps alloué pour les matières obligatoires et à option 
Les spécialités n’ont pas changé. L’art continu reste l’art dramatique. 
 
b Approbation de la mise en œuvre des services complémentaires et particuliers 
Le ministère et le centre de service nous ont octroyé davantage de budget pour 
bonifier de 2 jours supplémentaires l’orthopédagogie, car certains élèves ont des 
codes 33, (déficiences organiques et motrices). 
 
c Établissement des principes d’encadrement du coût des documents pour l’année 
23-24. 
Les prix ont augmenté. Il sera demandé aux enseignants de minimiser les coûts. Les 
cahiers achetés doivent être utilisés. 
 
d. Projet- semaine nationale de l’engagement parental 
Du 28 mai au 3 juin, c’est la semaine de l’engagement parental. Ce rendez-vous vise 
à partager, sur les réseaux sociaux, des activités de reconnaissance des parents qui 
s’impliquent. Pour participer, il faut envoyer à la FCPQ le nom d’un parent méritant, 
avant le 15 avril. 
Le CÉ propose d’envoyer le nom de Catherine Noël. 
Mme Turla enverra à Mme Jarrin, qui transmettra à l’équipe école, la liste des 
activités que peuvent faire les élèves pour souligner l’engagement des parents. 
 
 
e. Atelier CREP.  
L’atelier offert en ligne : Devoirs et leçons, a été bien accueilli par les parents qui 
l’ont suivi.  Le prochain atelier : Construire l’estime de soi chez son enfant se tiendra 
sur place le 20/04 à 19h00. Mme Coeto aimerait avoir de l’aide pour la préparation 
et l’accueil des participants ce soir-là. Mme Marcelin et Mme Poirier se 
proposent.  Mme Demarty trouvera des commandites pour offrir une collation aux 
participants de l’activité. Mme Coeto préparera un sondage Forms à envoyer aux 
parents pour savoir s’ils sont intéressés à participer à l’activité. 
 
6. Points, demandes et mises à jour de la Direction (20 minutes) 
a. Première prévision de clientèle et d’effectif pour l’année 2022-23 
Il y aura le même nombre de groupes-classes que cette année, à part au préscolaire 
où nous prévoyons un groupe de maternelle 5 ans de moins. 
 
b. Exposition de textes liée au projet éducatif 
Le 24/04 se tiendra l’exposition Voyage Autour du Monde. Des travaux d’écriture 
des élèves seront exposés au gymnase. Les parents pourront la visiter. 
 
c Approbation des sorties scolaires 
- Zoo Éco muséum : 9 juin. Activité à l’école. 4 groupes de 2e année. Budget du 
ministère, Nature et Découverte. 
- Biodôme : 17 mai Budget Nature et Découverte, M1 et M2 navette STM  
- Jardin Botanique 16 mai Budget Nature et Découverte, M1 et M2 navette STM 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Adopté à l’unanimité 
 
Adopté à l’unanimité 
Adopté à l’unanimité 



 
Fermeture de la réunion à 20h30 
Procès-verbal rédigé par Arnaud Gervais 
 
 
 
 
 
 

- Insectarium et Jardin Botanique 9 juin Budget Nature et Découverte M 3-4-5 
- Musée Redpath 5e année 25 avril Budget Nature et Découverte bus STM 
- îles de Boucherville, sortie plein-air 1er cycle gratuit 
 

Adopté à l’unanimité 
Adopté à l’unanimité 
Adopté à l’unanimité 
 
 

7.  Points, demandes et mises à jour de la Direction (20 minutes) 
a. Suivi par rapport à la rencontre du comité des usagers, le 27 mars 2023 
 Il y eut une réunion du comité des usagers du SDG, lors de laquelle a été discuté de 
l’élaboration d’un petit sondage d’intérêt des parents du SDG. Ceux-ci seront 
sondés sur leurs préoccupations. Cet outil permettra également à ce que les parents 
soient bien représentés sur certains sujets. 
Cette année, Nathalie Vallée et Sandra Hamel se sont jointes au comité, en plus de 
Atika Mehil. 
La prochaine date de ce comité sera le 29 mai prochain. 
 

 

8. Conseil de parents du CSSDM (5 minutes) 
a. Compte-rendu de la dernière rencontre 
Reporté à la prochaine rencontre, en raison de l’absence de M. Tremblay. 

 
 
 

9 Suivi de la rencontre de l’OPP (5 minutes).  
 
Cette rencontre n’a pas eu lieu puisqu’elle devait se tenir le jeudi 6 avril, jour de 
fermeture des établissements, en raison de la tempête de verglas. Néanmoins, un 
appel a bénévoles a été fait pour l’expo Voyage autour du Monde. 
Projet d’embellissement de la bibliothèque :  Mme Demarty a visité la bibliothèque 
avec une conceptrice de peintures murales. Elle proposera un projet, pour début 
septembre, composé d’illustrations pour les petits et les grands. 
 

 

10. Question du public 
Que deviennent les lunchs traiteur non consommés le jour-même ? 
Nous remarquons qu’il y en a très peu, 3 et 4 par semaine, Ces lunchs en surplus 
sont redonnés aux enfants qui n’en n’ont pas. Il n’y a pas de gâchis.  
 

 

11 Varia. Pièce de théâtre 
L’Enseignant M. David-Anthony Lemire, auteur et metteur en scène de la pièce qui 
sera présentée en mai prochain, aimerait reconnaître l’implication des 34 
enseignants qui travaillent dur pour ce projet. Il aimerait ainsi un petit budget de 
250 ou 300 $ pour offrirr un buffet. 
M. Lemire devra faire une demande écrite pour la faire approuver par le CÉ par 
courriel. Par ailleurs, Mme Jarrin propose que M. Lemire vienne la voir pour trouver 
dans les budgets des fonds disponibles pour l’achat de nourriture. 
 

 
 
 
 

12. Nomination secrétaire (parent) pour la prochaine rencontre. (5minutes) 
Mme Medjine Marcelin se propose. 

 

13. Levée de l’assemblée  



APPROUVÉ AU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT LE 5 MAI 2023. 
 
 
 
 
Laura-Silvia Turlea 
Présidente du CÉ 
 
 
 
Nathalie Jarrin 
Directrice, École Saint-Jean-de-la-Lande et Annexe 

 


